
www.krokdoneba.com 

 

1 

 

Muži XXI. storočia 

 

 

       Mužské šťastie 

 

 

 

 Dobrý deň!  Vítame Vás v programe "Muži  XXI. storočia". V jednej veľmi známej piesni sa 
spieva " žena je šťastná, keď je milý vedľa". Zaujímavé. Čo si myslíte, aké by boli slová v pesničke o 

mužskom šťastí? V čom je mužské šťastie? 

Pravdepodobne existuje nato toľko názorov, koľko je ľudí. Myslím si, že by bolo aj pre vás 
zaujímavé dozvedieť sa názor mladého človeka. Volá sa Jurij Drumi. Je dekan teologickej fakulty 
Zaokskej duchovnej akadémie (VŠ Rusko). 

Moderátor: Dobrý deň! Prosím Vás, skúste dokončiť vetu: "Mužské šťastie to je ...."? 

J. Drumi: Mužské šťastie - to je úspešná zmena sveta. Po prvé zmena svojho vnútorného sveta a po 
druhé sveta, ktorý je naokolo. Ide o to, že v skutočnosti žije človek vo dvoch svetoch. Určite so mnou 

súhlasíte. Existuje vnútorný svet t.j. moja vnútorná podstata a existuje vonkajší svet - tam, kde 

pracujeme, spíme, komunikujeme, kde sa prechádzame... A človek ako rozumná bytosť sa má starať o 
oba tieto svety a meniť tieto dva svety k lepšiemu. A keď je na tejto ceste úspešný, tak to znamená, 
že je šťastný. 

Moderátor: Čo je, podľa vás, muž schopný meniť vo 
svojom vnútornom svete a vo svete naokolo? 

J. Drumi: Tak mimochodom, toto je filozofická 
otázka. Ide o to, že už veľmi skoro, vo veľmi ranných 
štádiách svojej existencie, človek spoznáva vo 
svojom vnútri nejaké nedostatky, negatívne 
vlastnosti, ktoré mu zavadzajú, ktoré existujú akoby 
mimo neho, ktoré si on nevybral, ale ktoré sú v 
ňom. Toto človek spoznáva veľmi skoro.  

A takisto, neskôr človek začína rozpoznávať aj 
nedostatky okolitého sveta. Začína cítiť nepríjemný 
zápach výfukových plynov, zrazu vidí na vlastné oči, 
ako mačka skočí na holuba a zožerie ho ... Človek priamo počuje krik otca na mamu, počuje nadávky, 
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a hoci ešte nemá možnosť sformulovať svoj postoj a vyjadriť ho slovami, už pociťuje akýsi počiatočný 
rozkol v tomto svete. No zopakujem, najskôr to však človek rozpozná sám v sebe. 

Potom, keď človek dospeje, musí si vybrať, na čo použije svoje sily, na čo zameria roky svojho života, 
ktorý je mu daný iba raz. A podľa toho sa správa. Buď ide s prúdom, kde nič netreba meniť v sebe ani 
naokolo a len používa to, čo sa mu zdá dobré alebo začína niečo meniť. 

Moderátor: U ľudí sa šťastie spája s materiálnymi hodnotami. Teda šťastný je ten človek, ktorý má 
rodinu, dom, dobrú prácu, priateľov. A u mnohých ľudí, aj u mužov je mužské šťastie spojené s týmito 
vecami. A predsa si všímam, že aj keď toto všetko majú, nie vždy sú ľudia, a najmä muži, šťastní. Prečo 
je to tak? 

J. Drumi: Ešte som nestretol človeka, ktorý by povedal: "Všetko mám a preto som šťastný." Keby som 

to počul, tak by som sa toho človeka určite opýtal, ako chápe šťastie. Pokiaľ by si myslel, že šťastie má 
pre neho kvantitatívny rozmer, potom by som sa s ním súhlasil. No šťastie nemôže mať kvantitatívny 
rozmer.  

Bol iný človek, ktorý povedal: "získal som všetko, čo sa dá", bol to múdry Šalamún. Bol človekom, 
ktorý hoci mal všetko, povedal: "Márnosť nad márnosti, všetko je márnosť!" Teda, šťastie nie je v 
tomto! Niet v tom šťastia. Bol úplne sklamaný. 

Nechcem tým povedať, že materiálny svet alebo veci, ktoré používame, nemajú pre nás zmysel. Majú 
svoje miesto a hrajú rolu v živote človeka. No toto je otázka priorít. Nakoľko určujúca je materiálna 
stránka života, aby sa človek cítil šťastný. Ja si myslím, že je to sekundárne, som presvedčený, že je to 
druhoradé. 

Moderátor: Jurij, keďže ste veriaci človek, mohli by ste nám objasniť kresťanské chápanie šťastia ako 
takého? Existujú biblické príklady, v čom môže byť mužské šťastie? 

J. Drumi: Podľa biblickej filozofie života šťastný môže byť len ten človek, ktorý spoznal svojho Boha, 
svojho Stvoriteľa, ktorý žije v súlade s Ním a plní Jeho vôľu. 

Napríklad, v 1. Žalme je napísané:  "Blahoslavený muž (alebo šťastný muž), ktorý nechodí podľa rady 
bezbožníkov, na ceste hriešnikov nestojí a v kruhu posmievačov nesedí, ale v zákone Hospodinovom 
má záľubu, o Jeho zákone rozjíma dňom-nocou." 

Teda, tu sa vykresľuje obraz človeka, ktorý je zakotvený v Božích prikázaniach, v Božích radách. 
Človek, ktorý pozná svojho Boha, ktorý sa mu nepodriaďuje slepo a neplní len nejaké rituály, obrady. 
Je to človek, ktorý pozná svojho Stvoriteľa, a keďže Ho poznáš, spoznávaš aj svoju vlastnú hodnotu. 
Potom rozoznávaš, čo je skutočné zlato a čo sa len leskne ako zlato, no zlato nie je a môžeš odlíšiť 
jedno od druhého. A vtedy šťastie, po ktorom budeš túžiť, bude skutočné.  

Položme si filozofickú otázku: "Odkiaľ sa vôbec v človeku vzalo smerovanie k vyššiemu blahu a nejaká 
predstava o vyššom blahu?" Pretože, keď sa pýtate na šťastie, máte na mysli nejaké vyššie blaho. 
Odkiaľ sa vzala táto predstava u človeka? Príroda mu to napovedala? Ako? Alebo ho niekto 

inšpiroval? Kto to bol? Odkiaľ sa to vzalo v človeku? 

Nevidím iné vysvetlenie, okrem jediného, že existuje vyššie blaho, existuje Boh, ktorý stelesňuje toto 
vyššie blaho. A On ako Stvoriteľ, nám dáva časť tohto vyššieho blaha, dáva nám časť Seba. A tým v 
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nás vyvoláva túto túžbu po šťastí, po blahu, po nejakom ideáli. Preto, keď chceme dosiahnuť šťastie 
alebo sa nachádzať na ceste k nemu, tak nás táto cesta zákonite privedie k Bohu. 

Môžeme si vymyslieť rôzne alternatívy, dokonca môžeme na túto cestu používať iné sily, iné spôsoby. 
Pre niekoho je šťastím vypiť si. Keď má fľašu, prežíva sviatok, prežíva šťastie, je to pre neho vyššie 
blaho. A milióny ľudí, žiaľ, vymieňajú skutočné šťastie za pominuteľné veci napr. za šťastie s 
kamarátmi pri fľaši. Ale toto je už zneužívanie ľudskej duše, tej túžby po šťastí, ktorú vložil do nej Boh, 
ktorý je jediným zdroj pravého šťastia. Preto kategoricky odmietam hovoriť o šťastí človeka, o šťastí 
muža bez pohľadu na Toho, ktorý toto šťastie stelesňuje vlastnou osobou. 

Moderátor: Keby sme mali urobiť zhrnutie nášho premýšľania, ako vyzerá mužské šťastie? 

J. Drumi: Možno sa teraz vyjadrím zložitejšie. No šťastie muža spočíva v tom, aby zostal verný svojmu 
vlastnému predurčeniu na tejto zemi. A predurčenie muža, teda "toho, kto mení svet", mužovi 
vymedzil Boh, Stvoriteľ. Muž si neurčil sám sebe, čo je pre neho šťastie, ale Boh, ktorý ho stvoril, mu 
predurčil: "Toto je pre teba šťastie, a presvedč sa o tom sám, ja ti to nevnucujem, ale radím ti, 
vyskúšaj si to sám". 

A ako neveríme, že na nekvalitnej pôde môžu vyrásť krásne plody, no keď napriek tomu použijeme 
správne metódy a hnojivá, a potom naozaj dosiahneme výsledky, sme nadšení z chutných zemiakov 
či paradajok, ktoré nám vyrástli, takisto je to aj so skutočným šťastím. 

Boh nám šťastie nevnucuje, On nám hovorí: "Vyskúšajte. Vyskúšajte a budete nadšení". A vtedy 

poviete: "Áno, to je ono, to je skutočné šťastie, chcem, aby toho bolo viac!" 

 

 

 

 

 

 

 

 

Moderátor: Na svete je mnoho definícií výrazu "šťastný človek". Skôr či neskôr každý nájde svoje 
šťastie. Nech my, muži, ktorí chceme meniť vnútorný aj vonkajší svet, urobíme našim blízkym trošku 
šťastnejší svet. No povedzte, či nie je šťastím vidieť šťastnú svoju ženu a svoje deti? Buďte aj vy 
šťastní. 

Preložené a natitulkované so súhlasom www.3angels.ru. 
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